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ATA Nº 008/2023/Ordinária/COMFOR 

Ata da VIII sessão ordinária do Comitê Gestor Institucional de Formação Inicial e Continuada de 1 
Profissionais do Magistério da Educação Básica - COMFOR, convocada para as dezesseis horas 2 
do dia catorze de novembro de dois mil e vinte e três, e realizada por videoconferência. A 3 
reunião foi presidida pelo professor Samon Noyama, Presidente do COMFOR e Representante 4 
do Mestrado Profissional em Filosofia e da Licenciatura em Filosofia, e contou com a presença 5 
dos seguintes membros: Carlos Eduardo Rocha dos Santos, Representante da Pró-Reitoria de 6 
Graduação; Cintia Lima Crescêncio, Representante do Núcleo de Estudos de Gênero Esperança 7 
Garcia; Claudio Wagner Locatelli, Representante discente dos cursos de pós-graduação 8 
vinculados à formação docente para a Educação Básica; Francisco José Brabo Bezerra, 9 
Representante da Licenciatura em Matemática; Izaura Naomi Yoshioka Martins, Representante 10 
do Fórum Regional de Educação do ABCDMRR; Marco Antônio Bueno Filho, Representante da  11 
Pró-Reitoria de Pós-Graduação; Meiri Aparecida Gurgel de Campos Miranda, Representante do 12 
Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID); Regimeire Oliveira Maciel, 13 
Representante do Núcleo de Estudos Africanos e Afro-Brasileiros (NEAB). Não votantes: 14 
Maria Estela Conceição de Oliveira de Souza, Representante da Pró-Reitoria de Graduação. 15 
Professor Samon cumprimentou a todos e deu início à reunião às dezesseis horas e quatro 16 
minutos. 1. Informes. - GT LH. Professora Cintia relatou sobre o andamento do PPC do curso de 17 
Licenciatura em História. Quando o GT foi formado, houve um prazo muito curto para 18 
apresentar a proposta ao Conselho de Centro. O grupo trabalhou com bastante agilidade para 19 
apresentar o PPC. O documento já passou por três reuniões desse Conselho. Foram apresentadas 20 
algumas sugestões pela relatora, sendo que o grupo já está trabalhando nelas. O PPC será 21 
apresentado novamente no final de novembro. O projeto foi bastante elogiado, faltando apenas 22 
algumas questões mais burocráticas. A expectativa é de que ele seja aprovado nesse Conselho no 23 
final do mês, para depois ser encaminhado à Comissão de Graduação e, posteriormente, para o 24 
ConsEPE. Espera-se que o curso esteja disponível para o SISU em 2025. Professor Samon 25 
parabenizou os membros do GT pelo trabalho realizado. - Reunião com a Prograd. Professor 26 
Samon informou sobre a reunião realizada com a Prograd nesta data. Foi discutido o andamento 27 
do Edital 35 do PRIL, o Pibid e o RP. Houve também uma conversa sobre uma parceria com o 28 
Núcleo de Avaliação Institucional (NAI), da Faculdade de Educação da USP. Também foi pauta 29 
dessa reunião o avanço da Licenciatura em História. Tratou-se também da oferta de vagas para 30 
professores da rede como aluno especial. Para o próximo quadrimestre a intenção é fazer esse 31 
processo com mais antecedência, tentando ampliar a divulgação. O GT do Núcleo de Estágios 32 
está avançando em algumas discussões. Estão sendo implementadas algumas mudanças no 33 
SIGAA, e pretende-se, ao longo do próximo ano, que as matrículas dos estágios sejam realizadas 34 
por esse sistema. – Outros informes. 1) Professora Meiri informou que na próxima sexta-feira 35 
haverá o encerramento da mostra de ciências, com a participação de grupos do Pibid, do RP e 36 
escolas da região. Haverá uma visita pelo campus. A partir do encerramento dessa atividade, o 37 
bolsista da LCNE voltará suas atenções para o evento do próximo ano. 2) Izaura informou sobre 38 
a Conferência Nacional de Educação (CONAE). Já ocorreu a etapa intermunicipal no ABC, e a 39 
próxima será a estadual, nos dias 17 e 18 de novembro, na UNIFESP – Campus Guarulhos. 40 
Desse evento sairão os delegados para a etapa nacional, que ocorrerá em Brasília, de 28 a 30 de 41 
janeiro de 2024. A nova CONAE engloba a educação básica, a universidade e a educação 42 
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profissional. Considerou importante a Universidade acompanhar essas ações. Professor Samon 43 
informou sobre a visita técnica do MEC referente ao PRIL, ocorrida nos dias 30 e 31 de outubro. 44 
Há algumas ações sendo realizadas pela UFABC, dentre elas a oferta de um auxílio de 250 reais 45 
mensais, para a realização dos estágios obrigatórios das licenciaturas. Professor Marco Antonio 46 
relatou um problema sobre essa questão, pois alguns alunos entendem que não precisam fazer 47 
nada em relação ao estágio, já que estão recebendo a bolsa do PRIL. Sugeriu aprimorar a 48 
resolução de estágio, que preveja sanções caso o aluno não entregue o relatório de estágio e 49 
obrigatoriedade no comparecimento em reuniões. Estela comentou sobre a resolução de estágio, 50 
informando fazer parte do GT do Núcleo de Estágios. A discussão está em torno de propor a 51 
revisão de algumas resoluções. Disse que pode sugerir na próxima reunião do GT a carta de 52 
apresentação para os estágios. 2. Reformulação do GT de estágio. Professor Samon solicitou à 53 
secretária Edna que disponibilizasse a composição do GT e informou que falta alguém para 54 
presidir o grupo. Solicitaram saída do GT: Marco Antonio, Luciana Palharini e Claudia Regina 55 
Vieira. Permanecem: Maria Estela, Patricia Sessa e Samon. Novos integrantes: Cintia 56 
Crescêncio, Júlia Glaciela, Meiri e Francisco. Professor Samon sugeriu fazer uma reunião do 57 
grupo e decidir o presidente depois. Professora Meiri perguntou qual seria o plano de trabalho do 58 
GT. Professor Samon respondeu que, entre outras coisas, tramitou por ele a minuta de 59 
aproveitamento da carga horária do Pibid e do RP nos estágios supervisionados. Professor Marco 60 
Antonio complementou que a ideia do GT era de que fosse um grupo permanente, para resolver 61 
questões referentes aos estágios. Professora Cintia sugeriu como primeiro trabalho do GT 62 
realizar um diagnóstico sobre a situação dos estágios supervisionados e o que precisa ser 63 
organizado. 3. 1º Simpósio de Programas Institucionais de Formação Inicial de Professores/ 4ª 64 
Semana das Licenciaturas. Professor Samon informou que houve um entendimento entre as 65 
professoras Meiri, pelo Pibid, Luciana, pelo RP, e Danusa, pelo PRIL, de que fosse um evento 66 
que resgatasse a importância da Semana das Licenciaturas, já realizada anteriormente, e que 67 
pudessem contar com os recursos do PRIL para a realização desse evento. A primeira versão da 68 
comissão organizadora foi composta pelos seguintes nomes: Meiri Aparecida Gurgel de Campos 69 
Miranda (Licenciatura em Ciências Biológicas/Pibid); Luciana Aparecida Palharini (Licenciatura 70 
em Ciências Biológicas /RP); Maisa Helena Altarugio (LCNE/Licenciatura em Química/RP); 71 
Daniel Mendes Gomes (LCH); Evonir Albrecht (Licenciatura em Matemática/Pibid); Francisco 72 
José Brabo Bezerra (Licenciatura em Matemática/Pibid); Ana Paula Silva Cantarelli Branco 73 
(Licenciatura em Matemática); Amarildo Aparecido dos Santos (Licenciatura em Matemática); 74 
Maria Cândida Varone de Morais Capecchi (Licenciatura em Física/RP); André Luis La Salvia 75 
(Licenciatura em Filosofia/RP); Maria Estela Conceição de Oliveira de Souza (Prograd); Carlos 76 
Eduardo Rocha dos Santos (Prograd). Os nomes foram aprovados. Será emitida a portaria de 77 
designação da comissão. Esgotados os assuntos, professor Samon encerrou a sessão às dezessete 78 
horas e seis minutos, cuja ata foi lavrada por mim, Edna Maria de Oliveira Loureiro, Assistente 79 
em Administração, e aprovada pelo professor Samon Noyama, Presidente do COMFOR, e pelos 80 
demais membros presentes à sessão. ------------------------------------------------------------------------ 81 
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